

美国

TikTok 起诉美国蒙大拿州禁令违法

TikTok 公司近日对美国蒙大拿州提起诉讼,指控该州州长新近签署的一份禁止在该州区域内下载 TikTok 软件的法令违法,要求法院推翻该禁令。

TikTok 提交的诉状长达 62 页,列明被告为蒙大拿州总检察长和总检察长办公室。诉状被提交到美国蒙大拿地区联邦地区法院米苏拉分院。

在诉状中,TikTok 指控蒙大拿州的相关禁令在四个方面违法,包括违反了宪法第一修正案言论自由

条款、法律体系中的联邦优先权设定、宪法的商业条款以及不得剥夺公民权法案内的条款。

诉状强调,蒙大拿州制定的禁令是“不正常和前所未有的”,完全是“基于毫无根据的猜测所采取的措施”。

蒙大拿州州长 17 日签署了对 TikTok 的禁令,并计划于 2024 年 1 月 1 日起实施。居住在蒙大拿州的 5 名 TikTok 内容创作者当天便发起诉讼。同时,美众多民权组织和法律专家指出,该禁令涉嫌多处违宪。



驾车撞白宫外护栏的司机被控威胁伤害总统

美国警方说,近日驾车冲撞白宫附近安全护栏的一名司机已经被捕,受到多项罪名指控,包括威胁杀害总统和副总统。这名司机 22 日晚上将近 10 时驾驶一辆厢式货车冲撞白宫北侧拉斐特广场的安全护栏,肇事地点距离白宫数百米。图为 5 月 23 日在美国华盛顿白宫附近拍摄的冲撞安全护栏的卡车。

新华社/路透

印度

大额钞票将停用 印度人换钱忙

印度面额最大的钞票 2000 卢比纸币(约合人民币 170.2 元)将于今年 9 月 30 日停止流通。一些大量持有这种钞票的印度人如今忙着换钱、花钱。

持有面额 2000 卢比纸币的民众可前往银行存款或兑换较低面额钞票。然而,据英国《泰晤士报》近日报道,对于一些持有大量现金的印度人家,这样做可能引起税务部门注意,引发涉嫌偷税漏税的调查,所以他们选择把这些钱花出去。因此,尽管近来并非节庆,印度销售奢侈品和黄金、钻石等的商店生意兴隆,金价银价走高。

如果想通过兑换较低面额的钞票以免引起税务部门注意,就要在

9 月 30 日之前多次前往银行。按照印度银行目前规定,每人每次只能兑换 10 张 2000 卢比的钞票,即 2 万卢比。

印度德里一家杂货店老板阿希什·维尔马算了一笔账:“如果家里有 2000 万卢比……那就得去银行 1000 次。”

印度储备银行在 2017 年开始发行面额 2000 卢比纸币,取代面额 500 卢比和 1000 卢比的纸币。此举旨在打击逃税的现金交易。然而,由于 2000 卢比钞票面额较大,普通印度人日常生活中很少使用,多用于囤积非法收入,印度储备银行决定停止这一面额钞票的流通。

日本

日本开启 L4 级自动驾驶车辆公路运行服务

据日本雅马哈发动机公司发布的新闻公报,日本日前已在中部地区福井县永平寺町开启该国首个 L4 级自动驾驶车辆公共道路运行服务。

按照业界通行的自动驾驶分级标准,自动驾驶等级分为 L0 至 L5 共 6 个等级、技术水平逐级递增。最高级 L5 级意味着车辆能在全路况、全天候的环境下完全自动驾驶,不需要人类干预。而 L4 级是指在局部路况、预设路线和车速等特定条件下进行完全自动驾驶。

公报说,这项服务在公共道路上划定了一段两公里的区间,车辆通过道路中埋设的电磁诱导线实现定位,并依靠各种传感器识别周围环境,从而实现自动驾驶。同时,操作人员对车辆进行远程监控。

从 2023 年 4 月 1 日开始,日本《道路交通法》修正案正式生效,允许 L4 级自动驾驶车辆在日本公路上行驶。日本政府计划到 2025 年度在全国约 50 个地方开启自动驾驶车辆运行服务,以应对少子老龄化以及部分地区人口稀少问题。

韩国

韩国 3 月份新生儿人数连续 88 个月同比减少

韩国统计局近日发布的数据显示,韩国今年 3 月出生人口连续 88 个月同比减少,刷新 1981 年有相关统计以来同月出生人口最低纪录。

根据韩国统计局数据,韩国今年 3 月有 21138 名婴儿出生,比去年同期减少 8.1%。死亡人口继续多于出生人口,为 28922 人。由此,韩国总人口连续 41 个月自然减少。

另外,在今年一季度,韩国总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数创历年同期最低纪录,为 0.81。这一数据在去年一季度为 0.87。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降,总和生育率已连续 5 年低于 1,其中 2022 年更是跌至 0.78,为韩国开始相关统计以来最低值,远低于确保韩国人口稳定所需的 2.1。

一句话新闻

2001 年“9·11”事件以来,美国在阿富汗、伊拉克、叙利亚等全球多国发动、挑动或参与战争,根据美国大学研究机构近日发布的报告,这些战争导致至少 450 万人死亡,对多国民生造成严重冲击。

据央视新闻

美国一家电信企业及其高管近日遭全美各州政府集体起诉,它被指控向消费者发送超过 75 亿次骚扰电话,其中不少是针对老年人的诈骗电话。

据美国《华盛顿观察家报》报道,匈牙利总理欧尔班说,希望欧盟“在对华关系中坚持自身利益”,而不是遵从美国。

据环球网

“米舒斯京此次访华是近年来俄方最重要访华行程之一,俄中签署一系列合作协议,凸显两国合作正向着更多元化、更深层次、更宽领域发展的趋势。”俄罗斯政府的官方报纸《俄罗斯报》24 日高度评价俄总理米舒斯京的中国之行。

据《环球时报》

世界气象组织发布的最新统计报告显示,1970 年至 2021 年间,全球各地报告的极端天气、气候和水相关事件引发的灾害达 11778 起,导致超过 200 万人死亡,经济损失高达 4.3 万亿美元。

英国国家统计局发布的数据显示,英国 4 月消费者价格指数(CPI)同比上涨 8.7%,高于市场预期的 8.2%。

法国经济和财政部长勒梅尔日前表示,“国家将从 6 月 8 日起持有法国电力公司 100% 的股份”,从而实现该能源公司的完全国有化。

挪威斯塔万格市政府近日宣布,从 7 月 1 日起为该市居民提供为期一年的免费公共交通服务,以缓解交通拥堵、鼓励节能减排。

据英国《泰晤士报》报道,80% 的英国成年人支持出台新法律以禁止商家通过电视和网络渠道向儿童宣传垃圾食品。

据《环球时报》

针对如今在社交网络上时有出现的对球员的“网络暴力”,法国网球公开赛组委会日前宣布将在今年与一家网络科技公司合作,推出对球员的保护措施。

本版除署名外均据新华社